Kronika a knihovna byla předána 5. Prosince 1936 Janu Dvořákovi, synu Františka Dvořáka, rolníka. V tomto odstavci uvádím paměti mého dědy již zemřelého horníka Jana Dvořáka. U tohoto dělníka, který pracoval ve zdejších dolech se scházeli na besedy i horníci druzí, takže sluší uvést paměti těchto horníků.

Horecké doly, které letošního roku koupil Jan Fiala v kupní ceně 950 Kč. Majitelem byl pan Mikeš z Vídně, ale doly byly koupeny ve veřejné dražbě v Kutné Hoře. Z paměti zdejšího rodáka J. Říhy, který zemřel ve věku 101 roků, pamatoval začátek nynějších dolů. Tyto doly mají svůj vznik kol roku 1830. Práce na tomto dole dlouhá léta netrvala, jak patrno z letopočtu. K zániku tohoto podniku došlo z finančních důvodů, práce zanikla úplně kol roku 1870. Důl jest věkem v úplných sutinách. Komín vysoký 18 metrů z cihel stavěný byl zachovalý. Ale letošního roku Jan Fiala jej dal rozbourati a cihly z něho prodal p. Votýpkovi ze Lhotky.  

Paměti horníků také uvádí místo dřívějšího středověkého dolu, který se nalézá u zahrady dřívějšího kronikáře Josefa Knotka, a sice v místěn západním od nynějších dolů těsně na hranicích uvedeného, jak se říká v těchto místech „U váhy“.

Tento důl byl překlenut nad štolou ze sekaného kamene, ze vzkazů našich předků byla tato práce provedena důkladně. Tyto staré doly jsou zrušeny již celá staletí, podle našich předků byly tyto staré doly ohromných rozměrů, jak do hloubky i do šířky, neboť se na něm pracovalo celá staletí.

Další štoly vedou směrem k Pitnovce. Za vsí ve štolách bylo veliké množství pramenů, jímž říkali horníci „v červeném moři“ (bezpochyby proto, že byla voda železitá). V minulosti se v naší obci zajisté mnoho dolovalo, neboť jsou domy povětšině stavěny na samém návozu.

Jdeme-li na západ od Horek, dostaneme se údolím až k řece Lužnici, kde vtéká potok do Lužnice.  Při ústí tohoto potoka se říká u nás od pradávna „V Pecích“, prý se tam vozila surová hmota, kdež se zpracovala na stříbro. Ještě nedávno byly zde zbytky zdiva.

