Vesnice vznikla nepochybně zakládáním hornických chalup. Když dolování časem ustávalo, zakupovali si havíři pole, proti čemuž byla obec táborská. Horníci vyzdviženi byli z poddanství a užívali práv městských. V zápise obce z roku 1635 vyskytuje se připomenutí „vydat osoby na Hory (tedy  Horky), ku popsání všech gruntů, porostlin a chalup.“ Téhož roku poznamenáno o Horkách: „Táborské Hory, poněvadž k záduší náležejí a na půdě zdejší jsou, mají jim grunty zapověděné býti, poněvadž v příslušenství nestojí a jako jiní poddaní robot nekonají.“

Roku 1737 byli na Horách usedlí: 

Pavel Knotek,

Jiří Knotek, tkadlec,

Jakub Hňup,

Vojtěch Velbabský, tkadlec,

Šimon Rezek,

Matěj Ťoupalík (kamenný kříž stojící u mohutné lípy na křižovatce v místech, kde odbočuje silnice na Želeč – tj. „U kříže“ postavil Matěj Ťoupalík, který byl vlastníkem pole u zmíněného kříze).

V roce 1840 měla obec Horky 21 domů a 126 obyvatel. Horky nadány byly zvláštními právy na způsob měst svobodných, měly vlastní knihy a to se udrželo, i když dolování ustalo. Horečtí nechtěli přijati poddanství jako předměstí sousedé až do dnešní nové doby. Bývali voláni toliko k opravě lužnického mostu a městských šanců. Ještě v polovině 18. století přísluší sousedům na Horkách titul měštěnína táborského.
