21. května 1938 je naše hranice obsazena ze strany německé říšským vojskem, ze strany české naší armádou. Tato částečná mobilizace asi 4 ročníků si vyžádala nástup Jindřicha Knotka a V. Tůmy. Situace mezinárodní velmi kritická vyvrcholila 21. Září mobilizací do 40 let. Byli povoláni i někteří přes 40 let odborníci nebo legionáři. Narukovali u nás:

Josef Knotek, legionář č. 3, Jan a Jindřich Knotkové, Jaroslav Rezek, Jan Dvořák, František Votýpka, Alois Ryba, Josef Voráček, Václav Tůma,  Václav Volek, Jan Dolejší. 

Nástup našeho mužstva byl velmi ukázněný za velkého nadšení. Náš národ byl hanebně zrazen od Francie a Anglie, úplně opuštěni ode všech spojenců (s výjimkou SSSR – dopsáno do kroniky jiným perem a jinou rukou, zjevně dodatečný zápis po roce 1948). Tak bolestných událostí od vzniku státu náš národ nezažil. Mnoho uprchlíků ze zabraných krajů přibylo do naší obce. 

Večer 14. března 1939 slyšelo těch několik občanů, kteří zde měli radiové příjmače, že prezident Hácha jel do Berlína. Ráno dne 15. března oznamovali zděšeně svým sousedům, že Němci obsazují republiku.

Němci hlásili do světa, že obsazování pokračuje s přesností hodinového stroje, ale do Tábora přijeli až 16. března po poledni. V tu dobu také projela po silnici do Malšic první tři německá auta a to byl také první styk naší obce s okupanty. S jakými pocity je naši lidé vítali, lze snadno domyslit.

Němci byli samá uniforma, ale lidový vtip se v nich brzy vyznal. Schutzpolicisti v zelené uniformě byli nazváni „Lohengruni“, tzv. Hilfspolizei v žlutých košilích byli „strnadi“. Vlastní vojsko wehrmacht, které přijelo většinou na starých ubohých hrčkách (patrně to udělali úmyslně, aby zmátli svět), dostalo přiléhavý název (převzatý prý z polštiny) „cirkus plechový“. Přijeli se starým brakem, ale z Tábora odvezli skvělou a obrovskou výzbroj naší armády, stejně jako zásoby prádla, obuvi a ostatních potřeb, kterých bylo jenom v Kotnovské bráně uloženo za 30 milionů Kč.

Němci od nás odváželi v prvních týdnech okupace ještě jiné věci. Kdežto jejich říše už byla zcela vybrakována, u nás byly obchody plné zboží. K tomu si Němci stanovili velmi výhodný, ale pro nás zlodějský poměr marky ke koruně. Následek byl, že obchody byly stále nabity nakupujícími vojáky, kteří skupovali a domů posílali vše, nač přisli, hlavně textilie, potraviny atd. Jak by ne! Za jednu marku zde dostali 20 vuřtů, o jakých se jim doma nezdálo. A přitom se nestyděla tato povedená říše posílat do našich měst tzv. pomocné kolony, které „zachraňovaly hladovící Čechy“ rozdáváním jakýchsi špinavých polévek a nechutného chleba. Ti, kteří se z našich lidí snížili k takovéto žebrotě, posloužili jen německým fotografům a německé propagandě k tvrzení, že nás říše opravdu zachraňovala.

Našli se i na Horkách lidé, kteří si chodili pro tuto menáž na táborské náměstí, ovšem prý jen pro zvířata. Německé kuchyně tu byly pouze několik dní. Později nastávala opravdová bída, způsobená ovšem německým vykrádáním. Protektorát – lidé mu říkali „Protentokrát“ se začal uplatňovat.

